

"大锅宴"拢人气儿 这个"飞地"管得好

河北区兴河园社区是我市"飞地"属地化管理最大区域 用党建阵地促邻里和谐双向奔赴

■ 本报记者 宋德松

"香味儿出来了吧,咱家这铁锅炖排 骨那是没谁了。拿双筷子,就着锅吃,多 带劲儿。""韭菜盒子这就好,这口味儿可 地道,大家都尝尝。

每隔半个月,河北区建昌道街兴河 园社区就会举办一场热热闹闹的"大锅 宴"。社区广场上,几张拼在一起的桌子 上摆满了各家居民自制的拿手好菜。在 社区的协调下,大伙儿还支起了烧炭的 大铁锅。铁锅炖排骨和铁锅熬大鱼的香 味儿吸引了邻里们前来品尝。街坊邻里 会聚一堂,大家你一言我一语,聊聊家 常、叙叙感情、说说变化,欢笑中透着和

"以前这里可不是这样的。"正在大灶 上忙活的老岳快人快语,"以前我们这儿 是个脏乱差的'飞地',外来户多,打工租 房的多,邻里间都不认识,谁见谁都不说 话,很冷漠。"

"飞地"一般是指隶属于某一行政区管 辖但不与本区毗连的土地。据介绍,河北 区兴河园社区是我市"飞地"属地化管理最 大的区域,大量在兴耀批发市场经商务工 的外来人员在此居住,"楼上楼下不知名, 隔邻隔居不知姓"成为常态,左邻右舍间的 隔阂也为小区内的不和谐因素埋下了隐 患。兴河园社区党委书记、居委会主任李 道云是个有韧劲儿的人,"社区治理首先就 是人情世故,必须打破这个冷漠僵局。"

李道云在社区走访中发现岳修常、张 兆铭、于恩洪3家关系特别好,经常举行小 范围家庭聚会。民以食为天,机会来了。 她发动3家将聚餐搬到社区中心,找到共 建单位,协调来大铁锅和煤炭,同时通过 社区微信群,动员一些热心公益的邻居加 入其中。"很多邻里从绕着走到凑过来看 看,从尝一口到出个菜,我们的'大锅宴' 从3家增至现在的30多家。社区有了烟火 气,就有了聚拢人心的热乎气。"李道云感

有了"大锅宴"聚拢的人气儿,社区党 委又因势利导地搞了"敲门日""互赠邻里 结"等活动,把邻里相助活动向更大范围 拓展,一家有事众邻帮忙,今天你帮我关 窗户,明天我帮你搬家具……社区工作有

"大家吃着,我说着哈。过些天,区里 组织文艺汇演,大家伙儿帮帮我们社区党 委,咱社区这么多人才,也得出几个节目, 拿几个奖呀。"李道云见缝插针。

"老李会拉手风琴,我在老年大学学 过唱歌,我俩能来一个伴奏唱。"

"我会吹箫,我可以来个乐器表演。" "邹大爷以前是曲校的老师,我给您 捧哏,咱爷俩来段相声吧。"

七嘴八舌间,一台形式多样、参与广 泛的社区文艺汇演的节目就"凑"齐了。

"演出很成功!居民代表用筝箫合 奏、相声、大合唱等节目,与我们邀请来的 区委党校老师、梁启超纪念馆讲解员、专 业团队的艺术家同台演出,大家别提多兴

"过去社区搞活动,往往是几个社区 干部唱'独角戏',居民能出来看就算是给 '面子'了。现在大家主动出主意、出节 目、出钱、出物、出场地,整合社会资源开 展活动,很多年轻人和外地经商务工人员 请假也来参与社区活动,变化很大。"在社 区工作多年的张大姐说。

"腰鼓健身""太极健身""健康扇子 舞""共跳健身操""小小运动会",消夏演 出、中秋演出、邻里文艺表演,畅艺趣坊厨 艺、剪裁、插花、手绘评比……兴河园社区 全年累计开展各类文体活动近百场,社区 居民参与热情与创造激情得到最大激发,

丰富多元的社区活动加强了邻里间 的联络沟通,也让社区发掘了更多的能人 巧匠和好人好事。

退休工匠高富贵木工活了得,"社区 活动的一些小马扎、小板凳很多都是高大 爷免费帮着做的""别看是用废料做的,质 量好着呢"……

高金山师傅擅长维修,小区楼道灯不 亮了,谁家有个小修小补了,金山师傅知 道后总是第一时间前往帮忙解决。

和两位高师傅一样,在兴河园社区 党委倡导的"家家重孝心、户户讲真心、 人人有爱心"思路指引下,社区居民主 动参与"为邻居做一件好事""在社区参 与一项公益事业"活动,社区里陆续形 成了"邻里互助百宝箱"、爱心理发党员 岗、学雷锋志愿服务队等长效互助机

制,家家争做"邻里之星""好邻居"和 "形象大使"。

"邻里间难免有矛盾。有了矛盾怎么 办,老年活动中心就是咱家议事厅。"李道 云充分发挥乡贤耆老、家庭长者说话具有 一定"分量"的特点,将居民共治社区的"和 谐议事厅"、民情交流的"融邻活动室"放在 了社区老年活动室。

"这儿就是我们民情交流的'根据 地'。"李道云介绍说,"居民提问题,网格员 入户走访调查,形成问题台账和服务清单, 由社区筛选梳理出亟待解决的热点难点问 题。该谁解决咱就找谁来开会,居民代表、 党员代表、物业服务企业一起商量,商量结 果公开公示、投票表决吸纳大家意见、形成 决议,确定实施计划方案和时间表,最后再 由居民代表'票决制',确保每一项决议'真

人气聚拢,人心汇集,社区党委为群众 办实事,在群众中有威望。如今,在这个曾 经的"飞地"社区里,"有事知道找谁了""心 情爽快的人多了""管闲事的人多了""相信 世上还是好人多的人多了"……

"如何用党建阵地促进邻里和谐、双向 奔赴,兴河园社区党委坚持党建引领基层 治理,以满足群众需求、动员群众参与、注 重实际效果为基本要求,突出'小、实、近、 趣'特色,着力倡导和谐理念、培育和谐精 神、传播和谐文化,引导居民孝老爱亲、守 望相助,共同打造人居和谐、管理有序、文 明祥和的样板社区。"河北区文明办主任崔

秸秆全量速腐还田试验在宁河区取得成功 "秸秆完全还田"有解了

■ 本报记者 耿堃

又是一年丰收时。宁河区东棘坨镇潮白河左堤路,天津市优 质农产品开发示范中心上万亩良田里种植的水稻、玉米产量喜 人。如往年一样,伴随着丰收喜悦的,总有一道难题。

"水稻产量有多少公斤,需要处理的秸秆就有多少公斤。"天津 市农业发展服务中心副部长邓永卓告诉记者,秸秆不能焚烧,近几 年虽然有部分被当作饲料原料收购,但是很大一部分还是无法得到 有效处理,有的甚至被撒落在农田附近的沟渠中。"秸秆随着沟渠里 的水四散开来,病虫害也随之扩散。"该中心推广研究员郑爱军说。

秸秆就地还田,近年来成为处理秸秆的新手段,前些年郑爱军 和同事们尝试的技术,还田率不高,秸秆分解不彻底,反而给后续

几轮筛选之后,她和同事们终于找到了一种能做到秸秆完全 还田的技术——秸秆全量速腐还田。"秋收后,将水稻或玉米秸秆 粉碎,表面喷施高酶有机速腐剂,之后旋耕深翻入土。"研发这项技 术的公司负责人刘晓龙向记者解释,何为"秸秆全量速腐还田"。

"这个技术一是腐熟快,二是能真正做到全量。"郑爱军介绍 "而且不怕地里有水层,哪怕是秋收后蓄水的田地,转年该种水稻 时,秸秆也能做到全量还田。"

秸秆全量速腐还田技术不但解决了秸秆处理难题,来年还 能减少20%化肥使用量,增产5%到12%。对于着力提升水稻品 质、力争在全国打响"小站稻"品牌的天津市来说,它还有一个大 好处——"因为减少了化肥使用量,稻米中的蛋白质含量下降,可 以达到我市'小站稻精白米'标准,提升口感。"郑爱军说。

"不但酸碱值变化了,用这个技术土质更疏松,更有利于耕 作。"邓永卓说。记者从使用秸秆全量速腐还田技术和未使用的两 块玉米地中,各捡起一块土疙瘩,用了新技术的,一捻就成为细碎 的土粒,没用的,捻后只是碎成几块更小的土疙瘩。

"单看增产量并不突出,但这个技术实打实的是有利于生态的 绿色农业科技,是农业生产中的新质生产力。"郑爱军说,天津市农 业发展服务中心将大力推广这项技术在全市的应用。

国内油价今晚或迎下调

本报讯(记者 陈璠)今晚24时,国内成品油将迎来新一轮调 价窗口。根据多家社会监测机构测算,此次汽、柴油下调幅度约为 150元/吨,将迎来今年第九次下调。

据卓创资讯测算,截至11月4日收盘,国内第9个工作日参考 原油变化率为负3.46%,预计汽、柴油下调约150元/吨,折合成升 价约为0.12元/升。据此计算,以油箱容量50升的小型汽车为例, 加满一箱92号汽油,将少花6元左右。

今年以来,国内油价已经历二十一轮调整,分别为"九涨八跌 四搁浅"。涨跌互抵后,国内汽、柴油价格每吨较去年底均上涨15 元。本轮调价过后,今年成品油调价将呈现"九涨九跌四搁浅"。

隆众资讯分析师刘炳娟表示,展望后市,欧佩克减产再次延期 一个月,亚洲局部需求有所改善,且地缘局势的不稳定性依然没有 彻底消除。预计下一轮成品油调价上调的概率较大,下一轮调价 窗口将在2024年11月20日24时开启。

3人中级会计考试当"枪手"被诉

本报讯(记者 高立红)3名会计专业行家里手,因为抹不开面 子,给组织考试作弊的教培公司当"枪手",涉嫌组织考试作弊罪, 赚取三五千元的答题费,被津南区检察院提起公诉。昨天,此案 在津南区法院开庭审理。

3名"枪手"都是大学文化,有着体面且收入可观的工作。其 中两名"80后"男子,一个是国企会计,一个是教师,他们都是组织 考试作弊罪主犯章某某的朋友。"90后"女孩曹某某还是注册会计 师,在广东深圳一家会计师事务所工作,此番,经由章某某朋友的 联系,也参加到组织考试作弊团伙中来。

中级会计考试期间,团伙派去报名上考场偷拍试题的人,将偷 拍的试题上传到网盘后,3名"枪手"很快接到试题,于是开始作答。 两名男子在章某某位于我市河北区的家中、曹某某在广东答题,速 度又快准确率又高。然后再由该团伙答案传输团队通过无线通讯 设备传送给考场上的考生。上述过程发生在同一场考试里。

在昨天开庭前,3名"枪手"被告人均已认罪认罚,津南区检察院 对3人建议以组织考试作弊罪判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚 金。同时,建议禁止3人在缓刑考验期内从事相关工作。据本案检察 官介绍,之前接受讯问时,3人都表示因为朋友关系抹不开面子,所以 才接了这个"活",结果触犯了法律。关于当"枪手","圈内"的价格是 一次3000元到5000元,3名被告人之前已将非法收入全部退赔。

94岁老人被困护栏上获救

本报讯(记者 韩爱青)近日,市公安局北辰分局天穆派出所 社区民警在小区内入户走访时,突然发现一名老人被困在居民楼 2楼窗户护栏上,随时有坠落的危险。民警联合消防人员和热心 居民,费尽周折,终于将老人救出。

10月18日,在北辰区一小区内,一名老人坐在2楼窗户护栏 顶上,右腿蜷在护栏上,左腿耷拉在半空中,十分危险。3楼窗户 外,有热心居民正在尝试拽住老人的胳膊,希望能把她拉上去,可 是根本拉不动。民警赶到后,拽住老人的胳膊,热心居民拉住老 人衣服,一起用力向上拉。可3楼护栏下方的空隙太小了,救援难 度比较大。关键时刻,消防人员赶到,他们架起长梯,直达老人所 在的位置,消防人员用力向上托举老人的身体,楼上的民警和居 民则用力向上拉拽老人,大家齐心协力,终于将老人救到了3楼屋 内。因营救及时,老人没有大碍。

据老人家属介绍,老人今年94岁高龄,当时在卧室窗户护栏 内找东西,脚下一滑顺着护栏缺口处掉落到2楼窗户的护栏上,当 时家属正在厨房做饭,没有听到老人的呼救声。多亏众人倾力相 助,否则后果不堪设想。之后,民警还不忘提示老人家属,护栏存 在安全隐患,应尽快采取措施解决。

近日,中铁十二局集团国际公司承建的哈萨克斯坦TKU 公路改造项目主体工程顺利完工。项目改造完成后将重构哈萨 克斯坦东南通道,提升区域内互联互通水平。文/图 浦玲玲 王鹏





深秋时节,俯瞰津城大地,橙黄橘绿,秋意正浓。 本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 王英浩 摄



的相关产品。

■ 本报记者 黄萱

也没有发现良品铺子的商品。

11月4日,有人向武汉市场监管部门

举报,良品铺子食品工业有限公司涉嫌委

托生产的"酸辣粉未检测出红薯淀粉""桂

良品铺子在我市无线下销售

执法部门:购买食品要认质量别只认"网红"

香坚果藕粉检测出木薯基因"等情况,目 前已立案调查。11月5日,记者前往我市 显示,良品铺子品牌近30天在抖音销售额 各大超市、零食店,未发现良品铺子品牌 达2600万元,被打假的藕粉30天销售额超 400万元,酸辣粉30天销售额近100万 记者在大众点评、美团等平台上搜 元。记者在淘宝、抖音等平台看到,被投 寻,并未找到良品铺子在天津的线下店。 诉的两个产品在线上店并未下架。其中 桂香坚果藕粉的产品说明中,配料表里只 抖音上显示在红旗路上有一家线下店,记 者到达后也未找到。记者又联系了和平、 有藕粉、糖以及各类冻干,并未标明木薯 河西、南开等区市场监管部门,河西区称 淀粉,而酸辣粉配料表里的成分则是多到 曾有过一家门店,因为经营不善,几年前 数不清。客服介绍,产品会不定期更新, 倒闭,其他区均表示没有该品牌的线下门 配料表也会随着产品变更。在网上评价 中,很多网友也在质疑,有的网友说:"看 店。在一些大型超市、零食店等店铺内,

素周期表'一样。"

天津芙蓉藕粉厂厂长马长波称,很多配

着酸辣粉的配料表,感觉跟吃了一个'元

料表只有纯藕粉的产品,实际却添加了一些 其他的东西,而在纯藕粉内掺杂木薯淀粉是 最常见的,消费者只能吃了哑巴亏。"为了降 低成本提高利润,市面上大部分藕粉都是这 么做的,几十年都是如此。"马长波向记者介 绍,目前藕粉的进货价为每吨20000元,而木 薯淀粉的进货价每吨2000元,价格差距巨 大。另外,在检测时,木薯淀粉与藕粉的差 别也不大。"显微镜下藕粉为长条状,木薯淀 粉为比较碎的粉末状,但如果藕粉的纤维 碎掉后,与木薯淀粉很难分辨,一些检测机 构或是市场监管的检测部门是很难检测出 来的。"马长波曾做过一个试验,纯藕粉、添 加淀粉的藕粉以及网红藕粉溶于水后呈现

吃了不仅不会有商家宣传的效果,还会对身 马长波介绍,新产品问世,商家需提供 配料表等信息,相关部门并不会每个产品 都检测配料表内容,有的时候只审核外观 包装即可上市。此说法在市场监管部门得 到确认,配料表属于抽检项目。 目前我市市场监管部门尚未接到针对

出不同的性状。经过一定时间的沉淀,纯

藕粉上层为清澈的水,下层是厚重偏硬的

形态,呈奶茶色;添加淀粉的藕粉,上层依

旧是清澈的水,下层不同,一部分是奶茶色

的藕粉,一部分为白色淀粉;而一些网红藕 粉,分离出了大量的浑浊水,这是为了模仿

藕粉颜色添加的色素,一大杯溶于水后沉

淀非常少,并且很容易随着水倒出,这部分

不仅没有藕粉成分,连淀粉都没有,只是添

加了大量易溶于水的增稠剂。这样的藕粉

良品铺子的相关投诉,但执法部门提醒市 民,购买食品,要认质量,别只认"网红"。

线上销售十分火爆。据第三方数据平台

本报讯(记者 韩雯)"线上诈骗"+"线 下网约车取现",近期,多起相似的上当受 骗案例接连发生,公安机关希望广大市民 能引起警惕。

良品铺子,在我市虽无线下销售,但

刷单返利+网约车

在收取快递时,李女士被包裹里的一 张小卡片吸引了注意力。卡片上显示李 女士已中奖,可以通过完成简单的小任务 获取红包,并"贴心"附上了用于联络兑奖 的二维码。李女士扫描后进入了一个支 付宝群聊,客服一步步指引她下载某款 App,填写好个人信息后,就可以在App上 领取刷单任务并获得返利。随后,李女士 试着按照任务在某购物 App 上点赞、评论, 每条能够收取5到15元不等的返利。积攒 到一定单量后,客服又向李女士介绍了他 们的高额返利项目:只要充值升级,就能 够领取更高回报的任务。李女士信以为 真,在App中充值了3000元,此时,客服称 其因超时导致支付失败,且系统原因无法 再接收转账,遂向李女士提出,可以通过 网约车将充值资金直接送往公司库房,这 样既省时又便捷。于是,李女士先后通过 网约车运送了近10万元的现金,用于"提

小心 诈骗分子又出"新花样" 升任务等级"和"解冻因错误操作冻结的

"线上诈骗"+"线下网约车取现"

女士才意识到自己遭遇了电信网络诈骗。 扶贫专项+网约车

资金",直到客服又多次向李女士索要钱

款、要求她购买黄金邮寄到指定地点,李

家住东丽区的张大爷,连续3次收到 了送上门来的"好消息"——"脱贫攻坚" 的红头文件通过邮寄的方式送到了家 中。张大爷按照文件里的"部署要求"下 载了某款App,随后,又在软件客服的指 引下,下载了又一款App,并进入了所谓 的"扶贫办专项交流群"。客服热情地添 加了张大爷的微信,以了解情况为名要 走了张大爷全部个人信息,随后,开始介 绍近期大火的"黄金战略储备"项目,只 要他能购买黄金送到指定地址,就能够 加入这个投资项目并获得高额收益。张 大爷按照对方要求购买了60g黄金,通过 网约车送走后,客服随即要求张大爷必 须清空所有的投资理财才能获得投资资 格,并鼓动张大爷将全部积蓄投入到他 们的项目中,此时,张大爷才意识到自己 被骗了,遂报警。

学费退费+网约车

贾先生接到会计师培训班学费可以 退费的电话时还有些意外,几年前他花费 了近1万元购买了网络培训课程,但因为 工作繁忙始终没时间学习。电话中的客 服人员声称,可以将学费以基金形式返还 给贾先生,但是需要添加好友向他介绍具 体操作流程。将信将疑的贾先生添加了 "客服"的QQ好友,并进入了一个退款 群,群内的"学员"们都在讨论只要下载某 款App,就能很快将退款拿到手了。在 App中,另有一名"投资规划师"手把手教 贾先生投资,很快软件的账户中就显示有

了第一笔收益。随后,几名"客服""投资 规划师"先后引导贾先生在软件中充值、 投资、做任务、领收益,随着账户中的收益 每日疯涨,贾先生更是对几名工作人员深 信不疑,当他不断地提高投入金额,没想 到换来的却是因他操作失误而导致账户 冻结的坏消息。"规划师"告诉贾先生不必 在意,只要向公司提供足够数额的保证 金,就可以解冻。对于这笔天价"保证 金",贾先生略显为难,对方却还让贾先生 通过网贷提现来换取公司的"免责修复方 案"。为了将前期的投入和系统里显示的 "收益"如数拿回,贾先生按照对方的要求 将12万元现金打包装箱,送上网约车运 往所谓的"公司",但是对方承诺的"解冻" "返款"却迟迟没有到账,至此,贾先生发 现自己被骗。

针对连续发生的相似诈骗案例,我市 反诈民警表示,广大市民一定要牢记不要 轻易将自己的积蓄和贵重物品通过邮寄、 网约车等方式运送,千万别让自己的辛苦 钱搭上了诈骗分子的"顺风车"。快递员和 网约车司机如遇投送大额现金、运送不明 包裹频繁更换交易地点等可疑情况,应立 即拨打110报警。